



陪伴三代人，老座钟提醒“不止步”

44年搬家多次恋恋不舍 主人：生活就像它，松懈了就要拧拧发条



宝贝档案

宝贝名称：上海555牌木座钟
使用年代：1975年至今

使用背景：

上世纪70年代，长沙人陈新华乔迁新居后，在五一一路老友谊商店花30多元买了一台上海555牌木座钟，放在客厅中央，整点报时，为一家人上班、生活提供较大便利。

历经三代人，过了44年，如今电子表、手机等通讯设备发达，随处可见，而半个月拧一次发条、几个月滴一次油的老钟表依然在他们家“服役”。

“铛、铛、铛！”每逢整点，陈新华家那陪伴三代人的座钟又准时洪亮响起。这台座钟不仅见证岁月变迁，一家三代人的生活、工作也与它息息相关，成为家族宝贝。

■记者 张洋银



9月23日，陈新华在家拧完老座钟发条后，抱着它合影留念。

记者 张洋银 摄

钟声提醒“三班倒”

1975年，工人出身的陈新华花500多元买了新房后，看着空洞洞的房间，她咬咬牙，拉着老公在友谊商店花30多元添置了个“时髦宝贝”——上海555牌木座钟。

“刚买过来时很稀奇，每隔半小时就会铛一声，整点也会按时报时，小孩子们都跑过来围观。”陈新华说，钟表走到6点钟就报6下，12时则响12下，放在客厅，几个小房子都听得见。

陈新华有三个儿子，一家

都在纺织厂工作，其中有些工种需要三班轮换，经常需要在半夜三更起床，“每次听到座钟铛铛声，半夜就会惊醒爬起来，神经也像拧上了发条一样。”陈新华的大儿子笑说，自己在工厂工作“三班倒”20多年，几乎没有迟到过，像这座老座钟一样规律，“有时松懈了，听到洪亮的钟声规律响起，就会不忘给它拧拧发条，滴几滴油，也时刻提醒自己不能止步。”

完美走过44年

今年89岁的陈新华老人易居乔迁多次，家中老物品老物件大部分已遗失，唯独这座老钟表她一直恋恋不舍。“保养得好，从买到到现在也没坏过，半个月拧次发条，两三个月滴次油。”她说，现在儿子们家里都买了电子钟表，也戴上了手表，用上了手机，换在以前，工人们是没资格戴表的。

现今，在陈新华家中，这座老钟表依旧摆在衣柜上方，始终摇摆如期报时。“当年拉扯着3个娃长大，最困难的时候饭都没得吃，后来面临工厂改制、倒闭、下岗，苦日子都熬过来了。”陈新华感慨，日子总要过，办法会比困难多，就像这老座钟一样，嘀嗒嘀嗒走个不停，松懈了，就拧拧发条滴滴油，一切都会好起来。



背景

钟表里的光阴故事

新中国成立前，对于普通人来说，拥有手表、怀表、座钟，是很奢侈的事情。那时候，判断时间的主要方式是听鸡叫、看太阳，有表的人非常少。在物资匮乏的年代，一块表既是方便的计时工具，更是时髦的标志、身份的象征。

新中国成立以来，我国的钟表事业迎来大发展，实现了从小到大、从单一到多样的跨越。我国生产的各类钟表不仅满足了国内的需求，还大量出口海外，为国家赚取外汇。近年来，一大批国产的智能手表更是让人们享受到科技发展为日常生活带来的便利。从机械钟、机械表到石英钟、电子表再到智能手表，指针“嘀嗒嘀嗒”地转动，转动出了70年的光阴故事。

湖南化工职业技术学院 2019 年公开招聘公告

湖南化工职业技术学院创建于1958年，位于长株潭城市群三大核心之一的株洲市。学校是由湖南省人民政府举办、湖南省教育厅直属的国有公办全日制普通高等院校，是国家优质高等职业院校、全国党建工作示范校、教育部人才培养工作水平优秀评估单位、湖南省优秀示范性(骨干)高职院校、湖南省卓越高等职业技术学院建设单位。

根据《事业单位人事管理条例》(中华人民共和国国务院令 652号)和《湖南省事业单位公开招聘人员办法》(湘人社发[2019]1号)要求，结合学院工作需要，面向社会公开招聘事业单位工作人员。现将具体招聘方案公告如下：

一、组织领导

在湖南省人力资源和社会保障厅各湖南省教育厅指导下，学院成立公开招聘工作领导小组，领导小组办公室设学院人事处，具体负责招聘工作的组织、实施、协调等事宜。学院监察处全程参与监督。

二、招聘原则

- (一)坚持德才兼备、以德为先的用人标准；
- (二)坚持公开、平等、竞争、择优的原则；
- (三)坚持工作需要、人岗相适，注重综合能力和专业知识相结合。

三、招聘条件

- (一)具有中华人民共和国国籍；
 - (二)遵守中华人民共和国宪法和法律；
 - (三)具有良好的品行和职业道德；
 - (四)具备岗位所需的专业或技能条件，岗位所要求的专业以教育部学科目录为准；
 - (五)适应岗位要求的身体条件
 - (六)岗位所需要的其他条件。
- 有下列情形之一的，不得报名应聘：
- 1.曾因犯罪受过刑事处罚的人员或曾被开除公职的人员；

- 2.尚未解除党纪、政纪处分或正在接受纪律审查的人员；
- 3.涉嫌违法犯罪正在接受司法调查尚未作出结论的人员；
- 4.在各级各类事业单位公开招聘中因违反《事业单位公开招聘违纪违规行为处理规定》被记入事业单位公开招聘应聘人员诚信档案库，且记录期限未满的人员；
- 5.法律、政策规定不得聘用为事业单位工作人员的其他情形的人员。

四、招聘岗位、计划及要求

此次招聘岗位 20 个；招聘计划 26 名，全部为专业技术岗(详见附件)。

五、招聘程序

(一)发布信息

招聘信息通过湖南省人力资源和社会保障厅网站(<http://rst.hunan.gov.cn/>)湖南化工职业技术学院网站(<http://www.hnhgzy.com/>)面向社会公开发布。

(二)报名

- 1.报名时间
2019年9月27日至10月16日
- 2.报名方式
采取邮箱报名方式，每人限报一个岗位，多报则取消应聘资格。
报名资料要求：①请应聘者登录湖南省人力资源和社会保障厅网站、湖南化工职业技术学院网站自行下载并如实填写《湖南省事业单位公开招聘人员报名表》(必须填写一个应聘岗位，多填无效)。②电子版本人有效身份证、学历学位证书、学信网教育部学历证书电子注册备案表、教育部学位与研究生发展中心学位认证报告和岗位要求的资格证书及相关证明材料，应届毕业生还须提供毕业生就业推荐表(需盖学校公章)。③近期同底彩色免冠1寸照片2张(领取准考证时交人事处)。

报名邮箱及要求：请应聘者将报名资料扫描或拍照，以压缩包(其名称为“岗位编号+岗位名称+姓名”)形式发送至报名邮箱：hnhgzyrc123@sina.com。

3.相关要求

应聘人员的学历(学位)必须为国家承认的学历(学位)。出国留学人员学历(学位)应通过教育部相关部门的学历(学位)认证。以上学历学位证书(学历学位认证)必须于2019年7月1日前取得。未在规定时间内取得，则取消应聘资格。

(三)资格审查

根据岗位招聘条件对应聘人员进行资格审查，资格审查贯穿招聘全过程，任何环节发现应聘人员不符合岗位报名条件或提供的材料弄虚作假，一经查实，取消考试或聘用资格。

资格审查的时间、地点和通过人员名单在学院网站公布。请通过资格审查人员到学院人事处领取准考证(领取准考证的时间：2019年10月24日-25日9:00-17:00)，考试时间、地点见准考证。

(四)考试

1.开考比例

岗位报名人数与招聘计划的比例原则上不低于3:1。对少数专业特殊或确实难以形成竞争的岗位，经报请主管部门和省人力资源和社会保障厅同意后，根据实际情况可适当降低开考比例、核减或取消岗位招聘计划。

2.考试方式

采取笔试、面试相结合的方式进行(按百分制折算成综合成绩，其中笔试占综合成绩的60%、面试占综合成绩的40%)。

笔试：通过资格审查人员全部参加笔试。笔试采取闭卷的方式，主要测评应聘人员的专业知识、高等教育学、高等教育心理学等，总分100分。

面试：根据应聘同一岗位笔试成绩排名先后，按岗位招聘数1:3的比例确定入围面试人

员。面试采取试讲(授课)的方式，主要测评应聘人员的专业知识、应变能力、表达能力、课堂控制力等基本素质，总分100分。

设置综合成绩合格分数线为60分，如应聘同一岗位所有人员都达不到合格分数线，取消该岗位招聘计划。

应聘人员参加笔试、面试须携带身份证原件、准考证和岗位要求的资格证书及相关材料原件，各环节的考试成绩在学院网站公布。

(五)体检与考察

根据应聘同一岗位综合成绩排名先后(综合成绩相同的以笔试成绩排名为准)，按岗位招聘数1:1的比例等额确定体检和考察人员。体检参照公务员录用标准执行。

体检合格者进入考察环节，主要考察遵纪守法、思想政治表现、道德品质、业务能力、工作实绩等情况，并对应聘人员资格条件进行复查。

有体检或考察不合格者或放弃资格者，按应聘同一岗位综合成绩排名依次等额递补1次。

六、公示

根据综合成绩、体检和考察结果，经公开招聘工作领导小组集体研究确定拟聘用人员，报湖南省教育厅、省人力资源和社会保障厅审查。经审查合格的拟聘用人员名单在湖南省人力资源和社会保障厅网站、湖南化工职业技术学院网站公示7个工作日。

七、聘用及待遇

经公示无异议的，办理聘用手续，签订聘用合同，实行试用期，试用期包括在聘用合同期内。试用期满合格的，予以正式聘用；不合格的，取消聘用。被聘用人员享受本单位同类人员同等待遇。

咨询电话：0731-22537623(湖南化工职业技术学院人事处)